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Sitzungsvorlage 
IB/001/2018 

 
 

 

 
 

 

Beratung Datum Behandlung Ziel 

Stadtrat 12.12.2018 öffentlich Beschluss 
 

Betreff: 

Die aktuelle Afrika-Arbeit in Nürnberg 
Antrag der Stadtratsfraktionen von SPD, CSU und B'90/Die Grünen vom 02.08.2017 
 
Anlagen: 

Gemeinsamer Antrag der Stadtratsfraktionen 
Sachverhalt 
Afrika Akteure in Nürnberg 
Afrika_Vorschläge mit Kommentaren 

 
Sachverhalt (kurz): 
 
Die Verwaltung berichtet über die Bearbeitung des o.g. Antrags vom 02.08.2017 und schildert 
den Partizipationsprozess mit den Afrika-Akteurinnen und Akteure in Nürnberg, welches unter 
das Motto "Nürnberg: Begegnungen mit Afrika" gestellt worden war. 
Es wird außerdem über die stattgefundene Togo-Reise und deren Auswirkungen berichtet. 
 
Die Verwaltung weist auf die aktuellen Fördermöglichkeiten der Servicestelle Kommunen in der 
Einen Welt für eine SDG-Partnerschaftskonferenz mit der Metropolregion Nürnberg und drei 
Kommunen aus der Metropolregion sowie auf das voraussichtliche Folgeprojekt "Koordination 
Kommunaler Entwicklungspolitik" hin. 
 
 
 

1. Finanzielle Auswirkungen: 

  Noch offen, ob finanzielle Auswirkungen 

 Kurze Begründung durch den anmeldenden Geschäftsbereich: 

      

 (→ weiter bei 2.) 

  Nein (→ weiter bei 2.) 

  Ja 

  Kosten noch nicht bekannt 

  Kosten bekannt 
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 Gesamtkosten       € Folgekosten       € pro Jahr 

     dauerhaft   nur für einen begrenzten Zeitraum 

 davon investiv       € davon Sachkosten       € pro Jahr 

 davon konsumtiv       € davon Personalkosten       € pro Jahr 

 

 
Stehen Haushaltsmittel/Verpflichtungsermächtigungen ausreichend zur Verfügung? 
(mit Ref. I/II / Stk - entsprechend der vereinbarten Haushaltsregelungen - abgestimmt, 
ansonsten Ref. I/II / Stk in Kenntnis gesetzt) 

  Ja  

  Nein Kurze Begründung durch den anmeldenden Geschäftsbereich: 

      

 

2a. Auswirkungen auf den Stellenplan: 

  Nein (→ weiter bei 3.) 

  Ja 

  Deckung im Rahmen des bestehenden Stellenplans 

 
 Auswirkungen auf den Stellenplan im Umfang von       Vollkraftstellen (Einbringung 

und Prüfung im Rahmen des Stellenschaffungsverfahrens) 

  Siehe gesonderte Darstellung im Sachverhalt 

 

2b. Abstimmung mit OrgA ist erfolgt   (Nur bei Auswirkungen auf den Stellenplan auszufüllen) 

  Ja  

  Nein Kurze Begründung durch den anmeldenden Geschäftsbereich: 

      

 

3. Diversity-Relevanz: 

  Nein 
 

Kurze Begründung durch den anmeldenden Geschäftsbereich: 

 
  Ja       
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4. Abstimmung mit weiteren Geschäftsbereichen / Dienststellen: 
 

   RA (verpflichtend bei Satzungen und Verordnungen) 

   Ref. III 
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Beschlussvorschlag: 
 
Der Stadtrat befürwortet die Fortsetzung der bisher bei IB geleisteten Afrika-Aktivitäten, 
insbesondere den Aufbau einer zeitlich begrenzten Projektpartnerschaft mit den Städten 
Sokodé und Aného in Togo in Kooperation mit den hiesigen Migrantenvereinen. 
Der Stadtrat befürwortet auch die Durchführung der von der Servicestelle Kommunen in der 
Einen Welt zu finanzierenden SDG-Partnerschaftskonferenz "Die Agenda 2030 - Sechs 
afrikanische Kommunen und die Metropolregion Nürnberg" im November 2019 unter 
Federführung von IB. 
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